

Eva HLADÍKOVÁ : Vzestup a pád chilského ledku. Politické, ekonomické a sociální souvislosti. /1830 - 1930/.
Magisterská diplomová práce
Univerzita Karlova, Filozofická fakulta, Středisko ibero-amerických studií
Praha, 2007, 123 str. rkp.;

Je známou skutečností, že zápas o nerótné bohatství, surovinové zdroje či o vodu je velmi často obsahem mocensko - politických zápasů. Např. v současné době je ropa a voda klíčovým motivem geopolitického zájmu velmocí oblast Blízkého východu. Kolegyně Hladíková se zaměřila na roli jiné důležité suroviny - ledku, a ve své magisterské diplomové práci analyzovala zápas o kontrolu této důležité komodity mezi Chile, Peru a Bolívií, samozřejmě v kontextu dominance Velké Británie na jihoamerickém subkontinentu.

Předně jsem ocenil úvodní historiografický přehled, který je zasvěcenou studií, která by si zasloužila publikování. V dalších kapitolách pak autorka přehledně zpracovala "ledkové" století, od prvních let chilské nezávislosti, přes projekt peruánsko - bolívijské konfederace k pacifické válce až k druhé etapě ledkového rozmachu a občanskému konfliktu v Chile v roce 1891. V závěrečných pasážích Hladíková stručně charakterizovala počátky a průběh "ledkového soumraku". Tečkou je pak zachycení role ledku v československo - chilské obchodní výměně.

Předložená diplomová práce je přínosem i po metodické stránce. Přes "ledkové záležitosti" je čtenář seznamován nejen se složitým vývojem tří jihoamerických států, ale i s rolí Velké Británie v čase kdy Jižní Amerike byla de facto součástí - byť neformální - Britského impéria. Toto je podle mého soudu nosná metoda, kdy prostřednictvím hospodářských dějin jsme vtahováni i do politických dějin.

Kolegyně Eva Hladíková napsala kvalitní diplomovou práci, kterou mohu odpovědně doporučit k závěrečné obhajobě před státní zkušební komisí. Navrhuji klasifikaci v-ý b o r n ě ! Doporučuji rovněž případné uznání této práce jako základ k získání titulu PhDr.

V Praze, 24. ledna 2007

Prof. PhDr. Vladimír Nálevka, CSc.

Omlouvám se za formu oponentského posudku, ale ve Vojenském rehabilitačním ústavu jsem měl k dispozici staříčkový psací stroj.